

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2023年12月22日 星期五
癸卯年十一月初十 第18801期 今日12版

爱读书
爱盐城



牢记嘱托 感恩奋进 走在前列

周斌在全市宣传思想文化工作会议上强调

牢记殷殷嘱托更好担负起新的文化使命 全面展现新时代宣传思想文化工作新气象新作为

羊维达主持

本报讯（记者 韩宝贵 刘君健 见习记者 周创）12月20日至21日，全市宣传思想文化工作会议召开。市委书记周斌出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记在盐城考察时的重要指示精神，认真落实全国、全省宣传思想文化工作会议精神，牢牢把握“走在前、做示范”重大要求，主动担负起在建设中华民族现代文明上探索新经验、新作为的重大任务，加快社会主义文化强市建设，为推进中国式现代化盐城新实践提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。市委副书记、统战部部长羊维达主持会议。

周斌在讲话中全面总结新时代以来全市宣传思想文化工作取得的成绩，

系统分析当前面临的新形势新任务。他说，宣传思想文化工作事关党的前途命运，事关国家长治久安，事关民族凝聚力和向心力。近年来，全市各级党委和宣传思想文化战线牢记习近平总书记的殷殷嘱托，深入贯彻落实中央和省市委决策部署，紧扣主题主线，在探索中创新、在开拓中前进，理论武装扎实深入，意识形态稳定有序，新闻宣传引导有力，文化发展日益繁荣，社会文明协调推进，各方面工作有特色、有影响、有成效，为全市经济社会高质量发展提供了强大价值引导力、文化凝聚力、精神推动力。这些成绩的取得，根本在于习近平文化思想的科学指引，是全市宣传思想文化战线所有同志解放思想、勇于创新、担当作为的结果。

周斌强调，新时代新征程，宣传思想工作面临新形势新任务。我们要深入学习领会习近平文化思想，全面贯彻党的二十大精神关于文化建设的战略部署，深刻把握重大意义、丰富内涵和实践要求，持续加强学习、研究、阐释，做到学思用贯通、知信行统一，切实增强做好宣传思想文化工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要坚持以习近平总书记对江苏工作重要讲话、在盐城考察时的重要指示精神为指引，牢牢把握全市宣传思想文化工作的历史方位、重要使命和前进方向，进一步强化全局意识和战略思维，推动宣传思想工作高质量发展，真正发挥引领作用、激发强大精神动力。

周斌指出，要全面落实宣传思想文

化工作重点任务，坚持以“七个着力”为根本遵循，努力在建设中华民族现代文明上探索盐城经验、发出盐城声音。要以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主线，在学深悟透上下功夫，在宣传普及上见实效，在研究阐释上出成果，推动理论武装走深走实。要以统一思想、凝聚力量为导向，为促进盐城发展鼓劲助威，为讲好盐城故事宣传造势，为提升盐城形象凝心聚力，推动主流舆论做大做强。要以革命传统教育和爱国主义教育为依托，在保护中还原红色历史，在研究中深挖红色精神，在教育中传承红色基因，推动红色基因传承发扬。要以建设文化赋能高质量发展示范区为目标，面向市场持续做大做强文化产业。（下转2版）

本报讯（记者 韩宝贵）12月20日，全市网络安全和信息化工作会议召开，市委书记周斌出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想和在盐城考察时的重要指示精神，认真贯彻落实全国、全省网络安全和信息化工作会议部署，以网络强市建设为总揽，不断开创网信事业高质量发展新局面，为中国式现代化盐城新实践提供坚实支撑。

周斌在讲话中充分肯定我市网信事业发展取得的显著成效。他指出，网络安全和信息化工作是事关强国建设、民族复兴的重大战略问题。全市上下要牢记嘱托、感恩奋进，学深悟透习近平总书记关于网络强国的重要思想，从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，深刻认识新时代网信工作的地位作用、使命任务和实践要求，在胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”中思考谋划网信工作，不断提升网信网能力本领，确保网信事业始终沿着总书记指引的方向笃定前行，为网络强国建设贡献更多盐城力量。

周斌指出，要守正创新、精准发力，以实干者的姿态和先行者的担当，推动网信体制机制从两级管理向三级治理转变、网上正面宣传从形成声量向话语响亮转变、网络综合治理从建成体系向增强效能转变、双化协同发展从点上突破向面上提升转变、网络安全能力从围堵堵截向本质安全转变，不断开创盐城网信事业高质量发展新局面。要坚持正能量是总要求，在壮大主流舆论上下好“先手棋”，发挥好网络空间重要阵地作用，增强创新理论传播力、优质内容供给力、网上舆论引导力，不断凝聚向上向善的正能量。要坚持管得住是硬道理，在筑牢安全屏障上建好“防火墙”，确保网络安全、关键信息基础设施安全。要坚持信息化是新引擎，在数字赋能发展上跑好“加速度”，加快产业数字化、数字产业化步伐，形成新质生产力，推进数字基础设施建设。要坚持用得好是真本事，在网络综合治理上打好“组合拳”，持续提升网络文明程度、法制健全度、惠民感知度。

周斌强调，要毫不动摇坚持党管互联网，加强领导、实干争先，注重政治统领与业务统筹协调衔接，各级党委（党组）要肩负起推进网信工作的领导责任，落实好网络意识形态和网络安全“两个工作责任制”，网信委要牵头抓总，各成员单位和相关部门要紧密协同、高效联动、齐抓共管，各级网信部门要高效履职，清单化管理、项目化推进，确保政策落地、部署落实、工作见效。要注重体系完善与机制运转互促并进。（下转2版）

周斌在全市网络安全和信息化工作会议上强调 不断开创网信事业高质量发展新局面 为中国式现代化盐城新实践提供坚实支撑

周斌在全市网络安全和信息化工作会议上强调

以新气象新作为奋力开创新局面

□本报评论员

宣传思想文化工作事关党的前途命运，事关国家长治久安，事关民族凝聚力和向心力，是一项极端重要的工作。12月20日至21日，全市宣传思想文化工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记在盐城考察时的重要指示精神，充分肯定近年来全市宣传思想文化工作取得的新进展新成效，深入分析当前宣传思想文化工作面临的新形势新要求，对新时代新征程推动盐城宣传思想文化事业高质量发展作出动员部署，是一次统一思想、明确任务的会议，令全市宣传思想文化战线倍感振奋、备受鼓舞。

习近平总书记在盐城考察时的重要指示精神，彰显着对新时代中国特色社会主义文化建设的深邃思考，是习近平文化思想在江苏、在盐城的具体化，是指引盐城宣传思想文化工作的根本遵循和行动指南，我们必须一体学习、一体把握、一体贯彻。全面落实宣传思想文化工作各项任务，我们要牢牢把握“走在前、做示范”重大要求，主动担负起在建设中华民族现代文明上探索新经验、新作为的重大任务，扎实推进文化强市建设，为推进中国式现代化盐城新实践提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。做好新时代新征程宣传思想文化

工作，要以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主线，在学深悟透上下功夫，在宣传普及上见实效，在研究阐释上出成果，推动理论武装走深走实。要以统一思想、凝聚力量为导向，推动主流舆论做大做强，形成发展的“推进器”、社会的“黏合剂”，在传播盐城声音中唱响发展主旋律，为促进盐城发展鼓劲助威，为讲好盐城故事宣传造势，为提升盐城形象凝心聚力。盐城是新四军重建军部所在地，牺牲在盐阜大地上的先烈们就像一座座丰碑，永远矗立在盐城历史的坐标里，又像一盏盏明灯，始终照亮着盐城人民前进的道路。要以革命传统教育和爱国主义教育为依托。（下转12版）



连续三年
我市上榜“全国健康城市建设样板市”
>>>详见6版



12月20日，位于响水县的连申线灌河至黄响河段航道整治工程现场，工人正在进行闸室底板施工。据了解，该项目的实施，对于打通江苏省东部沿海内河水运南北向主通道的通航“瓶颈”，实现连申线航道与淮河出海航道“并线段”的全线贯通具有重大意义，工程预计2025年底竣工。
记者 李思远 摄

最高检召开表彰大会 射阳县人民检察院荣获集体一等奖

本报讯（郭继龙 杨毛毛 记者 吉德龙）12月20日，全国检察机关第十次先进集体、先进个人表彰大会在北京举行。会上，最高人民检察院为105个先进集体和132名先进个人记一等功。射阳县人民检察院光荣在列，江苏仅4家、苏北唯一。

近年来，射阳县人民检察院优化办案质效，维护公平正义。在全省率先推进“侦协办”工作，办理全省首例涉毒洗钱案，推动社会治理

类检察建议落实情况纳入地方党政考核。一份引导侦查提纲获评最高检优秀法律文书，27件案例获评省典型案例，3件案例获评最高检典型案例，3份调研报告被全国政协、最高检转发。

该院创新工作机制，服务发展大局，全面参与扎龙·盐城生态检察区域协作机制，做实世遗黄海湿地保护的“后半篇文章”，全力服务全市绿色低碳发展示范区建设。（下转12版）

我市出台《高质量推进社会主义文化强市建设行动方案》

本报讯（记者 王可馨）12月20日至21日，全市宣传思想文化工作会议召开，《高质量推进社会主义文化强市建设行动方案》（以下简称《行动方案》）正式出台，包括总体要求、主要任务、保障措施三部分内容，明确提出6个工程20项具体落实内容，确保实施路径有效可行。

《行动方案》全面谋划新时期盐城社会主义文化强市建设的新蓝图。根据《行动方案》，到2025年，社会主义文化强市建设取得明显进展，红色资源充

分发掘、红色基因充分赓续，基本实现主流思想引领力强劲牢固，城市形象传播力广泛深远、文明风尚感召力有效增强、优秀文化凝聚力充分彰显、文化供给服务力全面提升、文化产业创新力竞相迸发的目标。

《行动方案》明确提出6个工程，包括凝聚思想共识、实施理论武装强基固本工程；坚持守正创新，实施新闻舆论质效提升工程；涵养城市品格，实施现代文明培育养成工程；坚定文化自信，实施优秀传统文化传承创新工程；满

足文化需求，实施公共文化服务优化工程；注重特色融合，实施文化产业提档升级工程。

《行动方案》明确了20项具体落实内容，包括健全理论学习体系，深化理论宣讲阐释，守牢意识形态底线；壮大主流舆论阵地，推动媒体深度融合，提升国际传播效能；推进文明创建常态化长效，深化乡风文明移风易俗，加强文明示范典型引领，拓展文明实践阵地载体，引领“书香盐城”阅读风尚；聚焦“红色文化”传承发展，推进文艺精品创作

生产，提升文化活动区域影响；完善公共文化设施建设，加大公共文化优质供给，优化公共文化服务路径；推动文化产业载体新提升，促进“文化+”融合新发展，培育数字文化新模式。

根据《行动方案》要求，我市将围绕加强组织领导，强化人才支撑，完善政策扶持，深化考评管理4个方面提供保障措施，推动《行动方案》落地落实，为推进中国式现代化盐城新实践提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

揭榜比拼 能者挂帅

第八届中国创新挑战赛(盐城)收官

本报讯（记者 王可馨 通讯员 刘信锐）创新驱动发展，挑战成就机遇。12月18日，第八届中国创新挑战赛（盐城）现场赛在盐南高新区举办，致力通过需求与技术的精准对接，解决企业发展问题，推动全区产业高质量发展。

活动现场，来自中国科学院电工研究所、上海交通大学、同济大学、南京航空航天大学等单位9支挑战团队现场向3项具有代表性的技术

需求发起挑战比拼。经过紧张激烈角逐，中国科学院电工研究所卢俊龙团队等3支挑战队伍获得最终胜利，其余6支队伍获得优秀奖。此外，通过前期企业需求摸排、专家匹配揭榜和多频次对接洽谈，现场6家需求企业与方案团队签订合作协议。

据悉，盐南高新区已连续承办三届中国创新挑战赛，在创新资源对接、创新平台优化、创新动能激发、创新人才集聚等方面成效明显。（下转12版）